

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

149-ik szám.

Kedd, november 18.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Rendkívüli közgyűlés

tárgyalta tegnap délelőtt a debreczeni ipartestület nagytermében a Járadékbiztosító nyugdíjtervezését és megelégedéssel állapíthatjuk meg, — hogy az ipartestület többsége nem ugrott be a Járadékbiztosító érzelmi motívumokra hivatkozó ügynökének és nem vette nyakába az igen súlyos feltételű biztosítási szerződést, amely súlyos feltételei mellett még méregdrága is.

És amikor jóleső örömmel állapítjuk meg, hogy a helybeli iparosok nagy többségében a józan belátás uralkodik, csak a legnagyobb mérvű megütközésünknek adhatunk kifejezést, hogy az ipartestület megfélemlítve erkölcsi tekintélyéről, olyan színezetet engedett akciójában felszínre jutni, melynek — igazat kell adnunk Vági Istvánnak — reklámszerűsége felületes megtekintésre szinte kétségtelennek látszik. Mi — hangsúlyozzuk — meg vagyunk győződve arról, hogy az ipartestületnek nem reklámozás volt a célja, hanem az iparosok érdekeit szem előtt tartva, hívták össze a rendkívüli közgyűlést; de, ismételnünk kell, a színezet reklámszerű volt. Ugyanígy hatott azután természetesen a Járadékbiztosító nyugdíj-intézetének meleg pártolása is az elnökség részéről. Ez pedig rosszabb hatást tett a közgyűlésre, mint az, hogy a közgyűlési reklámszerűséget engedtek felszínre.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósításunk számol be:

A közgyűlést pontban 11 órakor nyitotta meg Dávidházy Kálmán elnök, aki rövid beszéd keretében mutatott rá, hogy milyen fontos az iparosokra nézve a rokkant és aggkorra való nyugodt megélhetés biztosítása.

Utána Engel Tóbiás, a Járadékbiztosító osztályfőnök adott bő magyarázatokat a biztosítás előnyeiről. Meg kell állapítanunk, hogy itt sokkal több előnyt sorolt fel, mint amennyi a prospektusban fel van tüntetve.

Beszéde közben azonban el is szólta magát Engel ur. Azt mondta ugyanis, hogy a Járadékbiztosító viszbiztosítással csinálja meg ezt a biztosítási ügyletet. Elképzel-

hető, hogy milyen olcsó az a biztosítási ügylet, amelyiknél két intézet is nyerni akar és pedig sokat! A Járadékbiztosító legalább 10—12 fillért nyer koronánként!

Szathmári Ferenc befizetési összegeket sokallja. Nem bírja el az iparosság — mondta. (Ugy van, ugy van.)

Vági István: Erősen itéli az ipartestület eljárását, hogy a Járadékbiztosítónak reklám-célokra rendkívüli közgyűlést hív össze, holott sokkal fontosabb ügyekben éveken keresztül nem lehetett ezt elérni az iparosságnak. A Járadékbiztosító nyugdíj-intézetét közönséges biztosítási ügyletnek tarja. Engel Tóbiás is éppen úgy megkapja mai szerepléséért provízióját, mint a többi ügynökök. Indítványozza, hogy ne tárgyaljanak most a Járadékbiztosító ajánlatáról, hanem küldjenek ki egy bizottságot, amely az összes pénzintézetekkel tárgyalásokat folytatva jelentésben számoljon be egy újabb rendkívüli közgyűlésnek ennek az eredményéről, hogy aztán egyénileg azzal köthessék meg a szerződést, akivel majd akarják.

Dávidházy Kálmán tiltakozik a Vági által elmondottak ellen, hogy mire Vági kijelentette, hogy nem szándékozott Dávidházyt sérteni. A mondottakat azonban továbbra is fönntartja.

Mester Lajos és Udvarhelyi Balázs után Kőrösi Kálmán dr. az ipartestület ügyésze állott szólásra.

Figyelmezteti az érdekelt iparosokat, hogy hogy az intézet megbízhatóságát is vegyék figyelembe. Pártolni egyik intézetet sem pártolja.

Jakab Károly hivatkozik arra, hogy sok iparos még a 30 fillér rokkant díjat sem tudja fizetni.

Több felszólalás után Scheibner Gyula ipartestületi jegyző az előjáróság határozati javaslatát olvassa fel, amely javasolja megkötni a szerződést a Járadékbiztosítóval.

Gircsics József ellene szól az előjáróság javaslatának. 300 korona, amennyi heti egy korona befizetése után jár a biztosított tagnak, nem bizosít megélhetést.

Dávidházy Kálmán: Miután több oldalról bizalmatlanságot tapasztal, javasolja, hogy a közgyűlés függesztesse fel az előjáróság javaslatát és küldjön ki egy bizottságot a Járadékbiztosító ajánlatának felülvizsgálására.

A közgyűlés az indítványt egyhanguan elfogadta és a bizottságba a következőket küldte ki: Érczi Kálmán, Schneider Béla, Gircsics József, Keresztessi József, Wester Lajos,

Juhász István, Éva Péter, Károlyi Sándor, Szathmári Ferenc, Berényi Anna, Vági István, Kovács Mihály, Dénes Izsó és Kiss Károly.

Elősmert legszebb

**Női felöltők
Costümök
Blousok
Szőrme kabátok, boák, muffok
KOMLÓS-nál**

szerezhető be.

Piac-utca 52 (Megyeház mellett.)
Telefon 12-22.

A Hortobágy hasznosítása.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága november hó 18-án kedden délután 3 órai kezdettel Vargha Emeric dr. tanácsnok elnöke alatt ülést tart, melynek tárgysorozatán ismét ott szerepel a Hortobágy hasznosításának kérdése is, valamint a Népkonyha segélyéből 1000 korona előleg iránti kérvény. Az ülés tárgysorozatát különben a következőkben adjuk:

Köztérrendelési szab. rendelet tervezet.

A sziv-utcai óvoda átvételének ügye.

A háziszemét fuvarozásáról szóló szabályrendelet tervezet.

Földmívelésügyi m. kir. miniszteri leirat a Hortobágyon létesítendő bérgazdaságok térképének, földkönyvének mívelési ágak szerint részletezett terület kimutatásának és az egyes bérgazdaságok kikiáltási áráról szóló becslési kimutatások megküldése tárgyában.

Ugyanaz a Hortobágy felosztott részén tervezett utcarendezések és az Ákos-téren szükséges hidak költségvetése tárgyában.

Előterjesztés az állatorvosi szolgálat rendezése tárgyában.

A jótékony nőegylet kérelme a népkonyha őszi szerzéseire 1000 korona előleg adása tárgyában.

Hevesvármegye és Pécs sz. kir. város

Női kalapüzlet áthelyezés!

Aszodi Hermanné női kalapüzletét Piac-utca 89. szám alól Piac-utca 77. sz. alá helyezte át. A hölgyközönség tudomására hozza, hogy a Modell-kalapok megérkeztek és átalakításokat jutányos árban elvállal. Tisztelettel ASZODI HERMANNE

közönségének megkeresése műkor behozatalának megakadályozása tárgyában.
Jelentés a vízmű letesítésének költségei ügyében.
Egyéb esetleges folyó ügyek.

Rosner Ármint ujból letartóztatták.

(Saját tudósítónktól.) Utóbbi számban megírta a „Debrecezen“ Rosner Ármint debreczeni kávé esetét, akit a rendőrség a csavargótörvény alapján pénteken délelőtt letartóztattott és a kir. ügyészség fogházába kísért, másnap pedig védője közbelépésére a kir. ügyészség szabadlábra helyezte.

A kávé ügye a mai nap folyamán ismét új fordulathoz érkezett. A királyi ügyészség ugyanis felhívást intézett a rendőrséghez, hogy Rosner Ármint debreczeni kávést tartóztassák le.

A rendőrség, az ügyészség megkeresése folytán, két polgári rendőrt küldött a kávé lakására, akik Rosner Ármint ma délelőtt újból letartóztatták és Magoss Kálmán dr. kir. ügyész elé állították, aki Rosner Ármint a további rendelkezésig a kir. ügyészség fogházába utalta le.

A kabai gyilkosság tette az esküdtsek előtt.

(Saját tudósítónktól.) Tik József 23 éves, zalamegyei születésű, kabai lakos ez évi augusztus 4-én összeszólalkozás után egy kis korcsmában sziven szurta Csordás Bálint kabai lakos gazdálkodót, aki a szurás következtében pár perc múlva meghalt.

Hoffmann József táblabíró elnöklelt alatt az esküdtseki ciklus mai első napján tartotta meg a debreceni kir. törvényszék mint esküdtbíróóság ebben az ügyben a főtárgyalást. A vádlottat Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Helferster József dr. ügyvéd látta el.

Tik József: Nem emlékszik a gyilkosságra. Nagyon részeg volt. Csak a csendőrök től hallotta meg, hogy ő embert ölt.

A kihallgatott tanúk azonban egyértelműleg azt vallották, hogy Tik, habár italos volt egy kicsit, de részeg nem volt.

Tik kötötti bele Csordásékba, majd, amikor Rácz Ferencné, kimérőné kivezette a korcsmából, nyitott zsebkesével beverte a korcsmaajtó üveg ablakát és ismét belépett a korcsmába, ahol a vele szembenálló Csordás Mihályt megszurta.

Gáthy Bálint kir. ügyész: Nem kíván elzárkózni Tik védekezése elől, ezért a vádat szándékos emberölés bűntette helyett erős felindulásban elkövetett emberölés bűntette címén tartja fenn lovább.

A tárgyalás folyik. Ítéletre lapunk zárta-kor nem került a sor.

Sport.

Magyar testgyakorlók jubiláris közgyűlése.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az ország egyik legnagyobb sport egyesülete a Magyar Testgyakorlók Köre tennálásának 25 éves évfordulója alkalmából diszközgyűlést hívott egybe.

A Royal-szálló hatalmas termében a sporttársadalom minden szereplője megjelent. A többi sportegyesületek képviselői egymásután szólaltak fel, s üdvözölték az ünneplő egyesületet. Kiemelték, hogy az M. T. K. negyedszázados jubileuma nemcsak a sporttársadalom ünnepe, hanem az egész országé, mert ez az egyesület volt az, amely a testedzést a társadalom minden rétegében népszerűsítette, s a magyar névnek külföldön, kiváló gárdájával a legtöbb dicsőséget szerezte. Az egyesületek kiküldöttjei szeretetük és tiszteletük jeléül emléktárgyakat nyújtottak át az M. T. K. vezetőségének.

Az ünnepély fényponyját Brüll Alfrédnek, az M. T. K. elnökének felszólalása képezte. Megköszönte a szeretetnek és tiszteletnek ezt a megnyilvánulását, majd pedig rövid visszapillantást vetett az M. T. K. múltjára és kijelentette, hogy őt a sport terén mindig ideális célok vezették. A sport kultiválását nemzeti érdeknek tartja és oda fog hatni, hogy ténykedései legalább ezen a téren a haza javát mozdítsák elő.

Az ünnepelt egyesülethez számos külföldi sportszervezet intézett az üdvözlő táviratot az M. T. K. vezetőségéhez.

D. A. C.—D. A. A. C. 5:2 (2:0). Vereséget szenvedett az első bemutatkozó mérkőzést játszó Akadémia a D. A. C.-tól. Az Akadémiában jó egyéni játékosok vannak, de hiányzik még az öszmunka. Ez az oka a súlyos vereségnek. A szépen, de erősen játszó DAC, könnyen érte el ezen eredményt. A II. félidőben már 5:0 volt a DAC javára, amidőn az Akadémia erős tempót diktálva 2 góllal enyhít a goolarányon. Végeredmény 5:2 a DAC. javára.

D. U. E. II.—Vasutas S. C. I. 2:1. A D. U. E. II. ugylátszik veretlenül vezet az őszi szezonban, amivel bebizonyítja kiválóságát a többi helybe i kisebb csapatok fölött.

N. A. C.—D. Nyomdász S. C. 12:0. A NAC. könnyen verte a 6 emberüket nélkülöző nyomdászcsapatot.

Hatása
meglepi!



Forman
nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

Huszárvirtus.

Az őrmester órája.

(Saját tudósítónktól.) Egynehány részeg huszáron ismét erőt vett a huszárvirtus, amelyet aztán, miután magukba gyűrni nem tudtak, úgy öntöttek ki magukból, hogy egy szegény napszámot megtámadtak, akire karddal támadtak, miközben a széencsétlen ember jobb fülét is levágták.

Berki Károly napszám az áldozat, akit a Csokonai-utcán támadtak meg a huszárok, mert kissé ittas lévén meglökte a huszárok által kísért cselédet.

A támadás után elmenekültek a részeg huszárok, akiknek nevét így nem tudják. Berki fejlettségére a rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy kiderítsék, kik voltak a napszám támadói. Berki a támadás következtében beteg.

A másik eset enyhébb természetű. Takács András honvédhuszár-őrmester ugyanis a vasárnap tisztességére alaposan felöntött a garatra és ilyen állapotban a Bocskai-téren őrszemre támadt:

— Rendőr, maga ellopta az órámat, adja vissza! — mondta dülöngözve. A rendőr előbb szép szóval igyekezett észére téitenni a részeg hadfit, majd hogy az nem használt, előállította a központi ügyeleten, ahol Simon Miklós kapitány hallgatta ki a lábán alig álló nuszárőrmestert. Majd pedig a rendőrbírtos telefonált a Pavillon kaszárnyába, hogy a készséget vezényelték ki, mert az őrmestert további igazolás céljából el kell vinni.

Körülbelül egy óra múlva megérkezett a patruill. A szuronyvs 39 es bakák közrefogták Takácsot s vitték be a laktanyába az ügyeletet tartó tiszt elé. A rendőrség jelentést tett az esetről a honvédhuszár ezredparancsnokságnak.

HIREK.

— **A Tiszántúli Református Egyházi Értekezlet** a folyó 1913. évi november hó 19. napján délután fél öt órakor negyválasztmányi ülést, fél hat órakor közgyűlést tart a debreceni református kollégium disztermében. — **Tárgysorozat:** 1. Alapszabály módosítás. — 2. Megalakulás: tisztikar és nagyválasztmány megválasztása. 3. A jövő évi vándorgyűlés idejének és helyének megállapítása és világi elnök választása. 4. Indítványok.

— **Miklóssy püspök itthon.** A hajdudorogi görög katolikus egyházmegye püspöke, Miklóssy István dr. egy heti távollét után, hazatért Budapestre.

— **A Csokonai-kör irodalmi vacsorája.** A Csokonai-kör évadnyitó felolvasó ülése alkalmából irodalmi vacsorára szoktak összegyűlni a kör választmányi tagjai és a debreceni irodalombarátok. A kör az idén annál inkább hódol ennek a szokásnak, mert vendégét Szabolcska Mihályt a fehér asztalnál is ünnepelni óhajtja. — Az irodalmi összejövetel ma este 8 órakor lesz az Angol-királynő külön éttermében, ahová a választmány és a debreceni íróvilág tagjait ez úton is meghívja a kör elnöksége.

— **Dynamógépkészítő tanfolyam a fémipari szakiskolában.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskola igazgatósága, ez évben is dynamógépkészítő tanfolyamot szervez, mely folyó hó 22-én, szombaton veszi kezdetét. Jelentkezhetnek azok, kik az elektrotechnikai előkészítő tanfolyamot sikerrel elvégezték, avagy annak megfelelő felőképzettségüket igazolni tudják, s a 18. életévüket betöltötték. Az oktatás elméleti és gyakorlati. A tanfolyam tartama 10 hét. A tanfolyam végeztével a hallgatók vizsgát tesznek, melynek sikere esetén dynamógépkészítő bizonyítványt kapnak. E bizonyítvány a kereskedelemügyi miniszter 1896. évi 58363. száma rendelete alapján az erő áramu elektromos berendezésekkel foglalkozó iparágban munkakönyv váltására jogosít. Az elméleti és gyakorlati órák később megállapítandó hétköznapi napokon este 7 órától és vasárnap dél előtt 8 órától tartatnak. A tanfolyamra jelentkezni lehet 18-án kedden, és 19-én szerdán d. u. 2-4 óráig és 20-án, azaz csütörtökön este 7-8 óráig.

— **Zsebtolvajná a aagyállomáson.** Kobáj György napszamos panaszt tett a rendőrségen ismeretlen nevű nő ellen, akivel a nagyállomás III. osztályu várótermében beszélgetett s aki eközben nadrágja zsebéből 15 koronát tartalmazó pénztárcáját kilopva megszökött. A rendőrség nyomoz.

— **Fejbeverte a haragosa.** Bódi Sándor Homok-utca 25. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen Kovács József Nyil-utca 7. sz. alatti lakos, régi haragosa ellen, aki őt az utcán meglámádtá és egy szódavizes üveggel fejét betörte. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Ötvenmillió kölcsön Nagyváradauk.** Még a múlt esztendő végén történt, hogy egy nagy párisi pénzcsoport közvetítő útján ajánlatot tett, hogy hajlandó magánosoknak ingatlanokra 200.000 frankos kölcsönöket nyújtani egészen ötven millió frank erejéig. A háborús bonyodalmak miatt ez az ügy tavaly lekerült a napirendről, hogy most újra felbukkanjon. A pénzcsoport érintkezésébe lépett néhány nappal ezelőtt Molnár Lajossal, a Magyar Agrár és Járulékbank nagyváradi képviselőjével és újból megtette ajánlatát, — megtoldva azzal a csábító ígérettel, hogy 4-5-5 százalékos kamatra hajlandó pénzt adni. Ebben az ügyben értekezlet is volt, a melyen a jelen voltak komolyan tárgyalták és megállapodtak abban, hogy teljes információt szereznek az ajánlattevőkről. — Eddig szól a híradás, amelyhez csak annyi hozzátenni való, hogy az egész pénzügyi tranzakció nagyon valószínűtlennek látszik.

— **Ismeretlen tolvaj.** K a t o n a Péterné Boldogfalva-utca 4. sz. alatti lakosnő panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki zsebéből 7 korona készpénzt ellopott. — A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Egy jó, két szeker — hat korona.** A nyitrai megyei Berencs községben édegel már két évtized óta egy szegény molnár. — Józan, becsületes ember volt, szívesen ke-resték fel a környékbeli parasztok. Szorgalmas munkájának meg is volt a gyümölcse, azonban ezt a gyümölcset már nem ő élvezi. Elvitte mindenét a végrehajtó. Dobra került a malma, a kocsija, a lova . . . Ez magában véve még nem is volna érdekes, hisz a végrehajtó a mai szegény világban mindenütt gyakoribb vendég, mint valaha volt, a mi molnárunk azonban, akit P o l y á k Imrének

hivnak — áldozata lett a rossz gazdasági viszonyoknak. Molnárral berendezett nagyszerű malma volt, négyszázkoronás tartozása volt s még sem tudta reneezni. Végrehajtást vezettek elene. A múlt héten, egy szép napon megjelent nála egy nyitrai ügyvéd a végrehajtóval együtt és ellicitálak mindenét. A dob pergett s a szegény molnár malma, mely testvérek közt megér huszezer koronát — háromszáz koronáért kelt el. Egy lovat, két szekeret hat koronáért, 30 kacsát, 30 ludat, 30 csibét öt koronáért adtak oda a legtöbbet ígérőknek.

Legújabb.

Kossuth Ferenc 72 éves.

Budapest, nov. 17. (Saját tudósítónktól) A nagybeteg Kossuth Ferenc állapotában az utóbbi időben tartós javulás állott be, úgy, hogy ma már egészen jól érzi magát. Ma ülte meg különben Kossuth 72 dik születésnapját, mely alkalomból igen sokan tisztelegtek nála és fejezték ki jókívánságaikat.

Rejtélyes gyilkosság.

Budapest, nov. 17. (Saját tudósítónktól) Titokzatos gyilkosság ügyében nyomoz a rendőrség. Vasárnapra virradó éjjel Mátyás-földön a 628-as számú villamos vezetője a sineken egy mozdulatlan testet pillantott meg. Nyomban megállította a kocsit és oda sietett, ahol a legnagyobb rémületére a holttestben barátjára, Ábrahám Antal kocsifényezőre ismert. A fiatal ember eszméletlenül feküdt a sineken. A villamos vezető rögtön kocsijára tette a haldoklót és teljes sebességgel a főváros felé sietett, de a fiatal ember az uton meghalt. A rendőrség megállapította, hogy Ábrahám Antal halálát a fejére mért fejszeccsapások okozták és azért helyezték a sinekre, hogy a villamos keresztülmenve rajta, eltüntesse az erőszak nyomait, s így azt a hitet keltse, hogy Ábrahám elgázolás áldozata lett.

Szulejman szultán siremlékének leleplezése.

Kaposvár, nov. 17. (Saját tudósítónktól) Vasárnap délelőtt folyt le Turbékben nagy ünnepek keretében Szulejman szultán siremlékének leleplezése. A leleplezésen, amelyen az egész vármegye előkelősége ott volt, részt vett Achmed Hikmet budapesti török főkonzul is. Az emlékmű leleplezése után ünnepi disz-ebéd következett.

Csarnok. FILOMENA.

Regény.

Irta: Teodoro Guerrero.

(38.)

Filomena lecsúggesztette fejét és nem szólt egy szót se.

Majd delet ütött.

— Tizenkettő! S még se jött Alfredo Szent isten, mi történhetett vele! — mondá Filomena, egész testében remegve.

— Majd jön! Talán barátaival . . .

— iparkodott Cecilia a beteget megnyugtatóni, bár maga se kevésbé aggódott.

— Nem! valami rossz dolognak kellett történnie. Mert Alfredo tudja, hogy beteg vagyok. T Alfredo jó fiu!

— Nagyon jó! És ugy s ereti a néni!

— Beteg vagyok. Nagyon beteg. Ez a tegnapi nap . . . ez . . . ez . . . De ha ezt ateltem, akkor nincs, ami mcgölne . . . Százszor halhattam volna meg tegnap . . . s még élek.

— Tegnep? . . . Nem tudom mi történt, mi-latt Penalver ur itt volt . . .

— Jobb is, ha nem tudod.

— Miért?

— Mert épp ugy fájna neked is, mint nekem s nem tudnál segiteni.

— Leánya vagyok én is néni. Alfredo felesége leszek. Hadd vegyem ki fájdalomából részemet. Jogom van hozzá.

— Megtudod, leányom, nemsokára, ha lehunytam szememeit. Alfredo nem titkol el majd neje előtt semmit. Megnyitja majd a szívet, fájdalommal teli szívet.

— Fájdalomma? — kérdi a leány.

— Igen, Cecilia. Fiam anyja balsorsának áldozata. Ez öl meg engem, Érette szenvedek én, érette, nem magam miatt.

(Folytatjuk.)



Nagybecsü olvasóink
szíves tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

SZABÓ MIKLÓS

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Piacz-u. 19.

(Az Alföldi Takarékpénztárral szemben.)

Az összes raktáron levő áruk **rendkívül olcsó** árban lesznek elárusítva. Erről bárki vétel kényszer nélkül meggyőződhetik.

Piac-utca 19. szám.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferenc-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetből selyem bélésel

kosztümöt 90 koronaért

raglánt 70 „-ért

plüsch kab-tot és

színházi köpenyt . . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy

saját készítésű

takaréktűzhelyek

különböző kivitelben **mélyen leszállított árban** kaphatók. Jóságáért szavatosságot vállalok.

Javításokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

PREISLER SIMON

épület és műlakatos.

Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz.
(Royal-szállodával szemben.)

Vigyázz !

Kékre festett kirakat

Vigyázz !

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
női kosztüm kelméket, női fehérneműket,
:-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:

- 1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
- 1 " " " kelme kiváló fonom 1.10 f.
- 1 " " " finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
- 1 " " " Crepon minden szín 80 f.
- 1 " " " 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
- 1 " " " vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

- 1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
- 1 " fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
- 1 " finom női háló kabát . . . 1.60 f.
- 1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
- 1 " őszi blouze kelme 32 fl

Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműk, rövidárúk, selymek, díszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipték alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árúk,

Molnár

női divatruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

Zwörner Sándor

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

emlősök és madarak

életi művészi preparálását vadásztropheák, szőnyegek

és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetűek és tartósak.

Kitömött állataimat

és egyéb természetrajzi készítményeim a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.



Rutinirozott budapesti,

kiterjedt ismerettségű bíró és 17 éve fennálló bejegyzett kereskedelmi irodatulajdonos

„fizetésképtelen“

vagy fizetési haladékot kérő és csődben lévő kereskedők és iparosok ügyeinek rendezését elvállalja, azt a legnagyobb lelkiismerettel, hártalan szorgalommal és figyelemmel minden körülményre rövid időn belül lebonyolítja. — Egyeztetések esetleges finanszírozását magára vállalja. Sürgőnyi meghívásra azonnal jelentkezik. Wienben állandó képviselőt tartok. Cim

Fenyvessi Dávid

Rádai-u. 5. sz. Telefon 68—17

lehet beszerezni kifogásolható minőségű Gyümölcsfaanyagokat Gyümölcs és Sétányfákat Sima gyökerekes és oltott SZÖLÖVESSZÖKET. Árjegyzéket ingyen küldenek

FISCHER és Tszai

Alsófehérsi

NAGYENYED-en

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni



Kölniviz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**